

▲ С праздником!

Спасатель — профессия многогранная

19 января 1999 года Указом Президента Республики Беларусь было утверждено Положение о Министерстве по чрезвычайным ситуациям.

Любой стихии могут противодействовать только сила духа, бесстрашие и самоотверженность. Спасатели всегда готовы противопоставить разрушительному огню мастерство и высокую выучку, чтобы прийти на помощь людям, терпящим бедствие, нуждающимся в защите и помощи.

А ведь не только природные катаклизмы могут угрожать жизни человека, а в большей мере он сам, порой и не подозревая об этом, является потенциальной угрозой для себя и для окружающих. Причем, казалось бы, в самых банальных и бытовых случаях. Поэтому вопрос безопасности населения с каждым годом становится актуальней. В авангарде борьбы с чрезвычайными ситуациями всегда находятся спасатели.

Невозможно привыкнуть к состоянию постоянного стресса, когда ты должен быть готов в любое мгновение прийти на помощь, иногда даже не зная, что именно придется делать для спасения человеческих жизней. Но такова наша работа.

Говоря сухим языком статистики, за минувший год сотрудники Дзержинского РОЧС спасли трех человек. 258 раз представители службы привлекались для оказания помощи населению и ведомствам. Благодаря их действиям были спасены люди, жилые и производственные помещения.

Однако не всегда удавалось вовремя помочь. Причиной тому — элементарная беспечность, и что особенно губительно — злоупотребление алкоголем. Поэтому одним из приоритетов в работе спасателей наряду с умением находить выход из сложных ситуаций, действовать уверенно и хладнокровно, является еще и умение убеждать людей не совершать опрометчивых поступков.

С этой целью постоянно проходят масштабные мероприятия, в результате которых обследованы 10 014 жилых домов, проинструктированы более 15 тысяч граждан. Работниками отдела проведено 126 сельских сходов. На предприятиях, в учреждениях образования и здравоохранения, на сельских сходах и взрослым, и детям приходится напоминать элементарные меры предосторожности при обращении с огнем, электроприборами, печами и нагревателями.

Регулярно проводится обследование жилищ пенсионеров, инвалидов, а также многодетных семей. Особое внимание уделяется противопожарной профилактике с социально неблаго-

получными гражданами, в домах которых чаще всего и происходят пожары. За прошедший год здесь было установлено 40 АПИ.

Проведено более 200 районных акций в учреждениях образования Дзержинского района, в которых приняли участие более 28 тыс. человек.

Символично, что свой профессиональный праздник спасатели отмечают в середине зимы — в период, «богатый» на ЧП. Кроме предотвращения и тушения пожаров, сложная ситуация складывается на дорогах, где нередко при авариях люди оказываются буквально зажатыми в автомобиле, и извлекать их оттуда, чтобы оказать первую помощь, приходится именно спасателям. Хлопот прибавляют и любители зимней рыбалки, опрометчиво ступая на неокрепший лед. Поэтому расслабляться не приходится, нужно постоянно быть в форме. Это подразумевает работу по поддержке и укреплению теоретической, боевой, а также физической подготовки личного состава.

В подразделениях района регулярно проводятся тактико-специальные учения, пожарно-тактические занятия, в том числе и в ночное время. Наши сотрудники постоянно обеспечивают пожарную безопасность при проведении массовых, общественно-политических и праздничных мероприятий, проходящих на территории района. Состоялось 45 тактико-специальных учений, 190 тактико-специальных занятий. Как результат — слаженная работа и качественная подготовка подразделений способствуют максимальной оперативности при ликвидации возгораний.

Однако не только борьбой с чрезвычайными ситуациями жил в прошедшем году наш коллектив. Команда отдела стала победителем среди подразделений учреждения «Минское областное управление МЧС» в соревнованиях по настольному теннису и волейболу, чемпионом района по волейболу.

В преддверии Дня спасателя нельзя не вспомнить и о тех, кто много лет отдал этой профессии и руководил нашим коллективом. Это А.А. Шилак, В.А. Черник, А.А. Новицкий.

Их опыт наряду с навыками и умениями современных спа-



Уважаемые работники и ветераны Дзержинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям МЧС Республики Беларусь! Дзержинский районный исполнительный комитет, районный Совет депутатов искренне поздравляют вас с Днем спасателя!

Ваша профессия — одна из самых почетных и опасных в нашей стране. Работа в экстремальных условиях требует личного мужества и отваги, умения быстро принимать решения, от которых зависят жизнь и здоровье людей. Пожарные, следуя профессиональному долгу и зову сердца, всегда готовы прийти на помощь, рискуя своей жизнью ради спасения других.

Сегодня коллектив районного отдела по чрезвычайным ситуациям — это сплоченная команда профессионалов, способных оперативно реагировать на любые возникающие угрозы техногенного и природного характера, на высоком уровне решать поставленные задачи, достойно продолжая дело ветеранов и традиции пожарной службы. Каждый сотрудник отдела, исполняя свой служебный долг, вносит весомый вклад в дело обеспечения безопасности нашего региона и страны в целом.

Особые слова признательности — ветеранам пожарной службы. Ваши знания и опыт всегда востребованы у молодого поколения.

Выражаем глубокое уважение всем спасателям за самоотверженный труд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района.

Желаем вам успехов в нелегкой службе, твердости духа, мужества, благополучия вам, вашим родным и близким!

Председатель Дзержинского районного исполнительного комитета Н.И.АРТЮШКЕВИЧ.

Председатель Дзержинского районного Совета депутатов А.И.САРАКАЧ.

сателей перенимает новое поколение сотрудников Дзержинского РОЧС — Алексей Прохоров, Александр Дубовский, Александр Линевиц, Александр Трацевский, Роман Хатенчик, Александр Гарелик, Виталий Дедейко, Тимофей Якимов, Вадим Якимович, Юрий Новицкий, Андрей Грудько, Павел Каптур, Виктор Автухов, Иван Варакса, Петр Бересневич, Павел Лапин, Олег Федоров, Дмитрий Войтехович, Василий Кузнецов.

Рискуя здоровьем, а часто и жизнью, спасатели первыми приходят на помощь во время стихийных бедствий, техногенных катастроф, аварий и прочих чрезвычайных ситуаций. Для всех нас смелость, доблесть, отвага — не просто слова, это профессиональные качества, без которых в работе спасателя не обойтись, даже сегодня, при самом современном уровне оснащённости.

Искренне желаю всем спасателям, ветеранам, их родным и близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, бодрости духа и оптимизма, успехов в благородном деле служения Отечеству!

Максим БАСКО,
начальник Дзержинского РОЧС.

▲ Завтра — единый день информирования

Крепкое здоровье и отсутствие вредных привычек для населения Беларуси — главные показатели благополучия

На этих принципах основана деятельность УЗ «Дзержинская ЦРБ», где постоянно ведется работа по реализации ряда государственных программ и выполнению Национальной программы демографической безопасности, включающей все стороны лечебно-профилактической деятельности здравоохранения района.

Ресурсное обеспечение здравоохранения

Объем финансирования определяется на основе нормативов бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя, устанавливаемых Законом Республики Беларусь «О бюджете на очередной финансовый (бюджетный) год».

В УЗ «Дзержинская ЦРБ» за 2015-й год затрачено на укрепление материально-технической базы 4,6 млрд руб. Особое внимание уделялось проведению ремонтных работ в приемном, хирургическом, акушерском отделении, бухгалтерии, обновлению фасадов зданий женской консультации, приемного отделения, прачечной, пищеблока, хирургического корпуса, лаборатории, ремонту пешеходных дорожек ЦРБ, реконструкции входных групп акушерского отделения, отделения стоматологии. Кроме этого, проведена полная тепловая реабилитация терапевтического корпуса на сумму более 3,5 млрд руб.

Помимо гарантированной медицинской помощи в УЗ «Дзержинская

ЦРБ» предоставляется широкий спектр услуг на платной основе: стоматологическая и ортопедо-стоматологическая помощь; восстановительные виды лечения и профилактики в отделении медицинской реабилитации; проведение ультразвуковой диагностики (органов брюшной полости, щитовидной железы, брахио-цефальных сосудов, сердца, органов репродуктивной системы женщин, плода, в том числе доплерографическим исследованием); эндоскопическое обследование желудка и кишечника; срочное клиническое обследование по желанию пациентов; обследование на половые гормоны и гормоны щитовидной железы, на онкомаркеры; консультации врачей-ведущих; проведение профилактических вакцинаций, как детского, так и взрослого населения; вакцинация женщин с целью профилактики рака шейки матки; предоставление палат повышенной комфортности в отделениях стационара и многое другое.

Кадровая ситуация

Организована постоянная работа по укомплектованию кадрового состава. Главный врач Дзержинской ЦРБ регулярно присутствует на распределениях в медицинских вузах и медицинских колледжах. Проводится профориентационная работа посредством сайта ЦРБ, выступления в коллективах учащихся средних школ и гимназий, а в учреждениях здравоохранения — «Дни открытых дверей».

Совершенствование системы охраны здоровья

Направления реформирования системы здравоохранения Республики Беларусь во многом совпадают с общемировыми тенденциями. Особенности ее функционирования — полный охват населения медицинской помощью, предоставляемой за счет бюджетных средств, а также государственное регулирование и планирование с реализацией комплекса государственных программ в сфере охраны здоровья населения.

Осуществляется переход к модели здравоохранения с приоритетным развитием медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, как менее затратной и наиболее востребованной.

Для повышения доступности специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи проведена значительная работа по внедрению новых технологий в практическое здравоохранение республики. Сформирован республиканский уровень оказания медицинской помощи. Созданы республиканские научно-практические центры, в которых осуществляется разработка и внедрение новых медицинских технологий.

Поликлиника Дзержинской ЦРБ оснащена современным рентгенологическим и эндоскопическим

оборудованием, аппаратами ультразвуковой диагностики, электрокардиографами.

В стоматологическом отделении проводится терапевтическое и хирургическое лечение заболеваний полости рта и челюстно-лицевой области, выполняется протезирование зубов с применением современных технологий и материалов.

Врачи-реабилитологи в своей практике широко используют методы лазерного лечения, иглорефлексотерапию, массаж, лечебную физкультуру, лечебные ванны и многое другое.

Знаковым в 2015 году явилось введение в эксплуатацию отделения гемодиализа на 6 коек, которое позволило значительно повысить качество оказания медицинской помощи пациентам с заболеваниями почек не только Дзержинского, но и соседних районов Минской области.

В рамках удовлетворения спроса населения на отдельные диагностические исследования, а также в рамках увеличения удельного веса внебюджетных средств в общем объеме финансирования, организовано ФЭГДС-исследование в Фанипольской поликлинике, УЗИ молочных желез в Дзержинской поликлинике, приобретен новый аппарат УЗИ среднего класса, в Фанипольской поликлинике введены штатные

должности ЛОР-врача и хирурга-травматолога.

Перспективы развития

Важнейшими задачами отрасли на ближайшее время являются: совершенствование и укрепление первичного звена; обеспечение доступности и качества медицинской помощи на всех уровнях; уменьшение заболеваемости и смертности граждан, обеспечение положительного естественно-прироста населения за счет увеличения рождаемости и снижения смертности; оптимизация отрасли; дальнейшее развитие высокотехнологичной медицинской помощи; развитие добровольного медицинского страхования; обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия; усиление профилактической направленности здравоохранения, ориентация на здоровый образ жизни; развитие медицинской науки.

Осуществление намеченных мероприятий будет способствовать позитивным преобразованиям в системе здравоохранения Беларуси, а также ее дальнейшей интеграции с системами здравоохранения стран Евразийского экономического союза в целях сохранения здоровья человека на протяжении всего жизненного цикла.

По материалам УЗ «Дзержинская ЦРБ».